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Актуальність обраної теми полягає в цифровізації, феномені потужного розвитку новітніх медіа, інтернет-платформ, як засобу поширення та отримання  інформації, через що виникає гостра потреба в кваліфікованих кадрах, які можуть забезпечувати та задовольняти сучасний підхід до роботи. Інший аспект цього явища полягає в фактичному зникненню (частковому або повному) деяких «застарілих» професій (або окремих компетенцій) або тих, що наближаються до стану зникнення. В сучасному світі інформація розвивається дуже швидко і постійно змінюється, модернізується, натомість багато вишів продовжують надавати неактуальну інформацію або просто не встигають вчасно її оновлювати. Це призводить до недобору студентів на деяких факультетах або до неспроможності випускників влаштуватися на роботу після закінчення університету (коледжу) через поступову втрату актуальності компетенцій, яких навчають або загалом самої професії. Через це втрачається авторитет та необхідність отримання вищої освіти в очах абітурієнтів та студентів, багато (і кількість постійно зростає) вбачають навчання на незалежних приватних курсах та тренінгах, самонавчання або отримання освіти за кордоном у вишах із більш сучасною формою та програмою навчання. Отже, питання насамперед професійної переорієнтації є безумовно важливим і потребує аналізу задля збору статистики, розуміння масштабу і подальших змін або їх відстуності в напрямку підготовки кадрів, тому його актуальність у наші часи є очевидною.
Об’єкт дослідження — інформація про ринок праці, тенденції щодо професій, висвітлення у ЗМІ, коментарі студентів, випускників, працедавців тощо як про особістий досвід, так і бачення подальшого розвитку освіти. 
Предмет — актуалізація проблеми через висвітлювання її головних аспектів, розкриття проблеми різними журналістськими засобами в межах проблемного нарису, проблема професійної переорієнтації, шляхи розв’язання проблеми та подальшого розвитку системи вищої освіти. 
Мета — проаналізувати передумови, сучасний стан та шляхи розвитку проблеми зникнення та появи нових професій, професійної переорієнтації та розкрити головні аспекти проблеми. 
Поставлена мета зумовила вирішення таких завдань:  
дослідити ринок праці;
проаналізувати, які професії (компетенції) втрачають або втратили актуальність на сьогодні; 
дослідити, які професії з’явилися; 
визначити, які професії користуються попитом у працедавців;
сконструювати шляхи розвитку системи вищої освіти.
Методи дослідження: аналіз, моделювання, індукція й дедукція, описовий, порівняльний, синхронічний і діахронічний методи. 
Хронологічні межі — від 2010 року до 2020. 

[bookmark: _GoBack]ВИСНОВКИ
У процесі виконання роботи нами був досліджений ринок праці з метою виявлення тенденцій зникнення та появи нових професій у поступальному розвитку суспільства. Як засвідчують вчені, поява нових професій часто пов’язана з прогресивними науковими відкриттями, технологічним прогресом, новими суспільними викликами. Ринок праці та поява чи зникнення нових професій в Україні принципово не відрізняється від світових тенденцій, хоча є й особливості пов’язані з географічним розташуванням та історичним розвитком (постколоніальним історичним минулим, відсутністю системних реформ в освіті, промисловості та інших сферах). 
Наразі серед нових професій в Україні можна викоремити такі, як копірайтер, контент-мейкер, СММ-щик, блогер, проектувальник інфраструктури розумного дому, архітектор енергетично автономних будинків, веб-дизайнер, оператор дронів тощо. Іноді це не завжди нова сформована професія, але від представників різних професій вимагається оволодіння новими компетенціями, професійними навичками. Хоча в Україні спостерігається через економічну та загальнополітичну ситуацію потреба в так званих «старих» професіях, зокрема через заробітчанство є нагальна потреба у традиційних робітничих професіях (будівельники, інженери, агрономи, зоотехніки та ін.). 
Проведений моніторинг ЗМІ засвідчив, що сьогодні відбувається відтік кадрів через заробітчанство, державі бракує певної економічної стратегії, системного бачення проблеми, а тому не відбувається реформування освіти, актуальний кадровий голод; держава не заохочує фахівців залишатися в Україні, не стимулює їх через підвищення рівня оплати, створення комфортних умов роботи, не залучає до вирішення проблеми роботодавців, не забезпечує працевлаштування нових фахівців після закінчення навчального закладу. 
У різних за жанрами матеріалах, переважно статтях, оглядах, коментарях та інформаційних жанрах порушені вищезазначені аспекти проблем. Авторами часто виступають експерти та журналісти. Аналіз матеріалів із зарубіжних ЗМІ демонструє перевагу матеріалів з переліком топових професій, інформацією особливості роботи, середню заробітну плату тощо. Українські ЗМІ переважно вдаються до передруку, де порушують неактуальний для України порядок денний. Іноді матеріали стосуються проблем ринку праці України і професій на ньому, хоча автори констатують проблему відтоку кадрів і не вирішують проблеми системно. Іноді зустрічаються матеріали про тяжкі умови українців-заробітчан, їх соціальну незахищеність, відсутність належного медичного обслуговування. 
Практична частина дипломної роботи — проблемний нарис — демонструє всі вищезгадані аспекти становища з професіями в Україні, у тексті начно проілюстровані проблеми через думки працедавців, робітників, студентів, які підлаштовуються під кон’юктуру ринку праці, сучаних умов та вимог працедавців. У свою чергу останні висувають ряд претензій до системи освіти, до впровадження технологічного розвитку у всіх сферах промисловості, відстуності системної підтримки держави. 
Проблема «касира» та «каси самообслуговування» наочно ілюструє, що Україна не може якісно впровадити нові професії і не запезпечує природне зникнення застарілих, тобто ринок знаходиться «на межі». 
Деякі підприємства, установи (переважно сфера послуг) тощо переходять на роботу у форматі онлайн, що є доволі вигідним і виправданим у сучасних умовах пандемії. Водночас вони є заручниками ситуації, тому що ані представники нових професій, ані клієнти не підготовлені до культури споживання послуг, не мають відповідного рівня користування технологіями, характеризуються загальним консервативним ставленням до інновацій. 
Також був виведений аспект етнічних професій (гончар, вишивальник, іконописець, бандурист тощо), які треба зберегти задля історичної репрезентації, такі професії не можуть і не повинні бути замінені, а навпаки мають ще більше популяризуватися. Треба забезпечити навчання таким професіям задля запобігання втрати цих навичок. 
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